

A

# 娱乐

责任编辑：张宇宣 电话：85311077



→ 2 大孩子的童年梦

→ 3 皱纹爬上何炅的娃娃脸

→ 6 7 做人不能这么芙蓉啊

I

T

Y

H

O

L

I

D

A

Y



## 独家对话王朔： 我骂那些人 只是一个开始

几周以来，“王朔”这个名字，成了见到听到频率最高的一个词。各个地方都充斥着他的照片，他的被称为“复出”的言论。他再次变成一个话题在我们各自心里被反复揣摩。

王朔是怎样一个人？他在想什么？什么才是真实的？

这些，只有站在最靠近真实的地方，才能感觉到吧。所以我们做了这个专访，也许你能在里面，看到一个你熟悉的王朔，和一个你没见过的温情的王朔。

他回答问题很认真，很发散，也很多。也许话多是他的习惯。我将一个个问题抛出去，然后做一个安静的聆听者。

他感冒了。虽然讲话声音还是很大，接连不断地说，但说着说着鼻音就显露出来。中途有两次，他放下话筒，一次去拿纸巾，一次去吐痰。突然没有了他的快速语音，这对我都有点像中场休息。听话筒里传来的在他房间里飘荡的音乐，和踢踏踢踏的脚步声，想像着他那只宝贝折耳猫窝在房间的某一个角落睡觉。我看不见他，但能感觉到，他是个怎样的人。

死。那我就算冤有头债有主了。我不要他道歉，你没对不起我，你给庄羽道一个歉，我把你的面儿全找回来。你看到武丹丹了没有？人家武丹丹，我骂人家没回嘴，我把面儿全找回来。你不道歉，我跟他没完。

郭敬明他爸应该跟我一个岁数。你们老郭家出这么个人，你觉得光荣吗？你道一个歉，叫做万事皆休。你丢了多少面子我全给你捡起来，全给你重新贴起来。郭敬明不要糊涂，你小子入了他妈魔道了，我度你出这个，你别以为我在害你。你认了错，你在我这丢多少面子，我都给你捡回去。武丹丹我给她捡了多少面子啊。所以我觉得不认错不牛逼，不认错我就打死你。你他妈认了错，从此你顶天立地。

记者：和武丹丹和解那天去的记者是您叫过去的吗？

王朔：是她叫的。她说我得叫点记者给咱俩做个正面报道。我说都随你，你随便，都行，怎么都行。我不是给您擦过面儿吗？我这回给您面儿全补回来。

(郭敬明曾经表示自己从来不看王朔的书。而许多网友指责郭敬明说谎，并列举其《梦里花落知多少》中逗趣的语言抄袭王朔的《顽主》。)

### 我会道歉，我比你们优越

记者：那您其实也挺好说话。

王朔：我跟你说，你说我有点老派，可以。至少我从小到大，我们北京就是这个东西。比如说你伤过人，事儿解决了，事是事，人归人。事解决了，你伤过人了，最后大家都讲和的。你看老舍的《茶馆》也就是这种。之后大家不是要变成仇人，不是谁要杀了谁，是要大家重新变成朋友。我现在跟武丹丹就是朋友，我们将来合作。谁要结仇人啊，你说呢？

有很多人以为，硬骨头就是把人欺负才叫硬骨头，不叫。你看，那些恐怖分子去炸楼啊什么的，原来我特别不明白，西方啊美国总统他们都管这些人叫懦夫，我觉得真正勇敢的人不是说你敢和人家同归于尽或者毁灭别人，你敢于承认错误，我认为这是最大的勇敢。我不多说，我再多说就成自大狂了。

德国人就瞧不起日本人，人家说为什么你们能忏悔日本人就不能忏悔啊。德国人说那不是日本人爱面子嘛，我们日尔曼人有自醒精神哪。他们优越，要这个。他优越这个呢。我呢，也是优越这个。你们不是都不会道歉吗，就我会道歉。我就比你们优越。呵呵。

(王朔是王子文解约案的诉讼代理人。法院判决王子文与中视经纪公司解约，向中视支付解约金10万元及诉讼费2100余元。1月29日，王朔携带现金及小说《看上去很美》和他自己非常推崇的电视剧《与青春有关的日子》DVD来到中视，向因为打官司过程中屡次涉及到的中视经纪部主任武丹丹道歉，并赠送“礼物”。)

(下转A4、A5版)